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Національної історичної бібліотеки України 

Пошукові можливості Краєзнавчого електронного  

мультиресурсу "Історія міст і сіл України" 

Представлено пошукові можливості, структуровані за відповідними пошуковими полями Краєзнавчого електронного 

мультиресурсу "Історія міст і сіл України", формування якого відбувається в межах інноваційного проекту "Бібліотечно-

культурологічний зведений інтегрований краєзнавчий електронний мультиресурс "Історія міст і сіл України", який 

2014 року започаткували фахівці Національної історичної бібліотеки України. 
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краєзнавча діяльність бібліотек, Національна історична бібліотека України. 

У 2014 році спеціалісти Національної історичної біб-

ліотеки України (НІБУ) започаткували інноваційний проект 

"Бібліотечно-культурологічний зведений інтегрований крає-

знавчий електронний мультиресурс "Історія міст і сіл Украї-

ни" (далі — Проект), який має сконцентрувати найважливі-

шу краєзнавчу суспільну інформацію, що століттями форму-

вала українську ментальність і впливала на державотворчі 

процеси. Метою Проекту є створення Краєзнавчого елект-

ронного мультиресурсу "Історія міст і сіл України" — своє-

рідного й унікального не лише за змістом, а й за форматом 

представлення автентичної, важливої та цінної (не лише на 

теренах нашої країни) бібліографічної, фактографічної, пов-

нотекстової, образотворчої, картографічної та аудіовізуаль-

ної інформації у контексті знаменних і доленосних подій у 

житті українського народу. 

Наприкінці 2015 року фахівці НІБУ як організаційно-

го, науково-методичного, консультаційного, технологічного 

та координаційного центру Проекту, визначили та сформу-

вали методологічну і методичну основу, на якій відбува-

тиметься науково-бібліографічне опрацювання краєзнавчих 

документів — "Науково-методичні рекомендації з виявлен-

ня, відбору та опрацювання краєзнавчих документів для 

формування Краєзнавчого електронного мультиресурсу 

"Історія міст і сіл України". Також розробляється і тестуєть-

ся веб-сайт, на якому буде представлено вичерпну інфор-

мацію про проект та, власне, доступ до пошуку найрізно-

манітніших відомостей у його межах. 

Розглянемо детальніше пошукові можливості елект-

ронного ресурсу, які структуровано за відповідними по-

шуковими полями. 

Пошукове поле "1) Географічний об'єкт" 

Відомості представлено у такому форматі: (1) (а) на-

селений пункт (село, місто тощо), або (б) частина населе-

ного пункту (район міста, історична місцевість міста, ву-

лиця, парк тощо), або (в) природний об'єкт (річка, озеро, 

печера, гора тощо), або (г) штучний об'єкт (вокзал, аеропорт 

тощо), або (д) адміністративно-територіальна одиниця (повіт, 

район, губернія, область), (2) адміністративно-територіальні 

одиниці, в межах яких розміщено населений пункт (повіт, 

район, губернія, область). 

Пошук у цьому полі здійснюють винятково за об'єктом 

опису — назвою населеного пункту чи його частини, назвою 

природного чи штучного об'єкта, назвою адміністративно-

територіальної одиниці. Це пошукове поле використовують 

у разі, якщо клієнт чітко визначив, що шукає. 

Під назвою будь-якого об'єкта опису, згідно із су-

часним правописом, збирається інформація про всі інші 

його назви. Наприклад, на запит "Івано-Франківськ, місто", 
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користувач також отримає "Станіслав, місто" та "Стани-

славів, місто" — колишні назви теперішнього Івано-Фран-

ківська. Здійснивши пошук за (а) назвою населеного пункту 

чи (д) назвою адміністративно-територіальної одиниці, або-

нент отримає описи документів, які містять відомості про 

цей населений пункт або адміністративно-територіальну 

одиницю загалом. Будь-який географічний об'єкт ідентифі-

кується за місцезнаходженням. 

Якщо вказано районний центр (місто чи селище місь-

кого типу), то назва району опускається і зазначається лише 

обласний центр, у межах якого розміщено районний. Якщо 

вказано обласний центр, то назва області опускається. 

Якщо зазначено (в) природний об'єкт (річка, море тощо), 

який розміщений чи пролягає в межах кількох населених 

пунктів чи адміністративно-територіальних одиниць, то також 

вказується кожний (а) населений пункт чи (д) адміністра-

тивно-територіальна одиниця, межі яких є об'єктом опису в 

документі. Приміром, назва статті: "Екологічна ситуація на 

узбережжі Чорного моря в районі міста Скадовськ" матиме 

такі рубрики: 

Скадовськ, місто — Херсонська область 

Чорне, море — Скадовськ, місто — Херсонська область 

Чорне, море — Херсонська, область 

Якщо про (в) природний об'єкт у документі йдеться 

загалом, то він матиме таку рубрику: 

Чорне, море (загалом). Приклади: 

Баглаї, село — Трительницька волость — Проскурів-

ський повіт — Подільська губернія 

Бабинці, селище міського типу — Бородянський район — 

Київська область 

Ніжин, місто — Чернігівська область 

Львів, місто 

Незалежності, майдан — Вінниця, місто 

Поділ, історична місцевість — Київ, місто 

Верхнє, озеро — Бориспіль, місто 

Дніпро, річка — Черкаська область 

Волочиський, район — Хмельницька область 

Херсонська, область. 

Пошукове поле "2) Географічна рубрика" 

Надає можливість здійснювати пошук за (а) назвою 

населеного пункту або (д) назвою адміністративно-терито-

ріальної одиниці за об'єднувальною ознакою і використо-

вується, якщо абонент чітко не визначив, що шукає, або 

бажає отримати інформацію про сукупність географічних 

об'єктів, тобто вибірку описів усіх документів за певною 

територією — населеним пунктом або адміністративно-те-

риторіальною одиницею. 

У результаті такого пошуку клієнт отримає описи усіх 

документів, в яких є відомості про (б) частини населеного 

пункту, (в) природні об'єкти та (г) штучні об'єкти, розміщені 

в межах (а) населеного пункту або (д) адміністративно-

територіальної одиниці. Приклад запиту: 

Київ, місто 

Результат: 

Незалежності, майдан — Київ, місто 

Поділ, історична місцевість — Київ, місто 

Дніпро, річка — Київ, місто 

Києво-Печерська лавра — Київ, місто 

Дарницький, район — Київ, місто 

Також у результаті пошуку за (д) назвою адміністра-

тивно-територіальної одиниці користувач отримає описи 

усіх документів, які містять відомості про (а) населені 

пункти, розміщені в межах (д) цієї адміністративно-тери-

торіальної одиниці. Приклад запиту: 

Київська, область 

Результат: 

Бровари, місто — Київська область 

Кагарлик, місто — Київська область 

Олександрівка, село — Бориспільський район — 

Київська область 

Бориспіль, місто — Київська область 

Дзеркальне, озеро — Гора, село — Бориспільський 

район — Київська область 

Олександрія, дендропарк — Біла Церква, місто — 

Київська область. 

Пошукове поле "3) Ключове слово" 

Пошук здійснюється за всіма полями бібліографічного 

опису документа, що використовуються в усіх інших 

пошукових полях, а також за окремими іншими полями 

бібліографічного опису документа, проте винятково одним 

словом у тому вигляді (відмінку), що й в описі. Приклади: 

"народний" 

"народного" 

"народним" 

"народному". 

Пошукове поле "4) Назва твору" 

Відображаються назви документів (монографій, статей, 

описів, нарисів, дисертацій, карт, плакатів тощо), назви 

складових частин документів (розділів, параграфів, карт, 

ілюстрацій тощо), серій, підсерій, додатків, томів, частин 

тощо тією мовою і згідно з тим правописом, що і в до-

кументі, а також переклади назв в іншомовних документах 

сучасною українською мовою. Приклади: 

Канівка 

Печатка галицько-волинського князя Юрія Тройдено-

вича. 1335 р. 

Будинок поміщиці Залєвської, с. Дзеленці 

Волинець С. І. — генерал-майор військ зв'язку (с. Ку-

рилівка) 

Львів і підміські села XIV ст. Сучасна реконструкція. 

Пошукове поле "5) Автор, редактор, художник, 

скульптор, архітектор" 

Відображаються відомості про осіб, які є авторами, 

співавторами, упорядниками, редакторами, художниками, 

перекладачами, переписувачами, виготовлювачами тощо 

текстових, картографічних, образотворчих, нотних, аудіові-

зуальних, електронних та інших документів чи їхніх 

складових частин: монографій, статей, дисертацій, розділів, 

параграфів, текстів пісень, описів, нарисів, карт, фотографій, 

картин, малюнків, гравюр, музики, фільмів тощо. Якщо в 

документі йдеться про, наприклад, пам'ятник із зазначенням 

осіб і їхнього внеску, то вони також потрапляють у по-

шукове поле: архітектор, скульптор, інженер, конструктор, 

дизайнер, реконструктор тощо. Якщо йдеться про автора, то 

відомості про нього подаються без будь-яких позначень. 

Якщо йдеться про особу з іншою функцією, то дані про цю 

функцію наводяться в дужках без скорочень. Приклади: 

Мазур Л. В. 

Ващенко А. (ілюстратор) 

Івченко Андрій (фотограф) 

Міщенко Володимир Миколайович (архітектор) 

Особа, яку зазначено в різних документах із різними 

функціями, ідентифікується на загальних підставах. Якщо в 

одному чи кількох документах у особи різні функції 

(наприклад, автор, редактор, упорядник, рецензент), то в 

описі й, відповідно, ресурсі ці відомості розмежовуються, а 

пошук відбувається за кожною зі складових. Приклади: 

Тронько Петро Тимофійович (1915—2011) 

Тронько Петро Тимофійович (1915—2011) (редактор) 

Тронько Петро Тимофійович (1915—2011) (упорядник) 

Тронько Петро Тимофійович (1915—2011) (рецензент) 

Під прізвищем особи (автора, редактора, художника, 

архітектора тощо), поданим з іменем, по батькові та (якщо 

визначено) роками життя або роком народження чи смерті, 
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збираються усі описи документів, в яких особу наведено або 

з одним ініціалом, або лише з іменем, або з двома ініціа-

лами, або з іншим прізвищем, у тому числі псевдонімом. 

Приклад запиту: 
Шевченко Тарас Григорович (1814—1861) 
Результат: 
Шевченко Т. 
Шевченко Тарас Григорович 
Шевченко Т. Г. 
Шевченко Тарас 
Окрім цього, використовуючи наведений перелік, 

можна здійснювати пошук за функціями осіб, які зробили 
внесок у створення документа. При запиті, наприклад, 
"рецензент", абонент отримає описи усіх матеріалів, що 
містять рецензії на документи чи об'єкти культури. 

Пошукове поле "6) Установа, організація" 
Відображаються відомості про установи, організації та 

інші інституції, що взяли участь у створенні й підготовці 
документа. Це академічні установи (інститути, центри тощо), 
навчальні (університети, академії, інститути тощо), державні 
заклади та громадські установи (центри, фонди, спілки, 
товариства тощо), органи місцевого самоврядування тощо. 
Приклади: 

Прикарпатський національний університет імені 
Василя Стефаника 

Наукове товариство ім. Шевченка 
Миргородська районна рада 
Волочиська районна державна адміністрація 
У назвах установ, які мають підпорядкування (на-

приклад, інститут—факультет—кафедра), паралельно вико-
ристовується інверсія для розширення можливостей по-
шуку. Приклад назви установи в документі: Харківський 
університет. Факультет природничих наук. Кафедра біології. 
Приклад позначення назви установи в описі документа: 

Кафедра біології Харківського університету 
Факультет природничих наук Харківського університету 
Харківський університет. 
Пошукове поле "7) Персоналія (особа)" 

Відображаються відомості стосовно осіб, про яких 
йдеться чи яких зображено в документі. Під персоналією, 

наведеною з іменем, по батькові та, якщо вдалося ви-
значити, зазначенням років життя або року народження/року 

смерті, збираються усі описи документів, в яких особу 
наведено або з одним ініціалом, або лише з іменем, або з 

двома ініціалами, або з іншим прізвищем, у тому числі 
псевдонімом. Також вказується титул, звання чи інша 
важлива для ідентифікації ознака особи (князь, архімандрит, 

депутат тощо). Якщо дані про особу, які є в документах за 
будь-який період її життя та діяльності, зазначено по-

різному (наприклад, бізнесмен, народний депутат, міністр, 
президент), то наводиться найвища посада — президент. 

Відомості про персоналію мають чотири складники: 
1) "про особу" — зазначають у разі, якщо в документі є 

текстовий матеріал (опис, нарис, дослідження, біографія 
тощо), в якому розкривається особисте життя, творча та 

громадська діяльність персоналії; 
2) "портрет особи" — якщо в документі міститься 

зображення особи (фотографія, портрет, малюнок, авто-

портрет, гравюра тощо): лише обличчя, погруддя, у повний 
зріст, зображення на білому фоні чи на фоні будівлі, за 

столом тощо); 
3) "про твір особи" — якщо в документі є відомості, в 

яких розкриваються історичні, педагогічні, наукові, архі-
тектурні, конструкторські, художні, мистецькі, літературні 

чи інші характеристики та особливості текстового, худож-
нього, аудіовізуального, науково-технічного, архітектурного 

чи іншого твору особи (книга, малюнок, пісня, фільм, 
скульптура тощо); 

4) "на честь особи" — якщо документ містить три-
вимірне зображення на вшанування персоналії (пам'ятник, 
пам'ятна дошка, барельєф тощо), а також текстовий ма-
теріал, в якому зазначено про відкриття пам'ятника особі, 
про заходи (вечір пам'яті, конкурс тощо) із вшанування, від-
значення ювілею, нагородження преміями, відзнаками (на-
приклад, премія імені Дмитра Яворницького Національної 
спілки краєзнавців України, Житомирська обласна крає-
знавча премія) тощо. Приклади: 

Кравчук Леонід Макарович (президент, р. н. 1934) — 
про особу 

Фролов Ілля — портрет особи 
Франко Іван Якович (письменник, 1856—1916) — про 

твір особи 
Пирогов Микола Іванович (хірург, 1810—1881) — на 

честь особи 
Відомості про особу в описах документів подаються 

окремо. Якщо в документі є інформація про особу, міститься 
її портрет та відомості про твір, то в описі й, відповідно, 
Ресурсі ці відомості розмежовуються, а пошук відбувається 
за кожною із цих складових. Приклади: 

Мудрик П. О. — про особу 
Мудрик П. О. — про твір особи 
Мудрик П. О. — портрет особи. 
Пошукове поле "8) Персоналія (об'єкт, колектив)" 
Відображаються відомості про об'єкт (будівля, інже-

нерна чи культова споруда тощо) або колектив (установа, 
організація, заклад, підприємство тощо), який зображено чи 
про який йдеться у документі. 

Відомості про колективну персоналію складаються з 

чотирьох елементів: 
1) "про об'єкт, колектив" — зазначають у разі, якщо в 

документі міститься текстовий матеріал (опис, нарис, до-
слідження, історія тощо), в якому розкривається історія 
створення або функціонування, діяльність певного об'єкта 

чи колективу в конкретний історичний період; 
2) "зображення об'єкта" — якщо документ містить 

зображення (інтер'єру чи екстер'єру) об'єкта чи колективу 
(повністю чи лише частини); 

3) "портрет колективу" — якщо в документі є портрет 
колективу (фотографія, портрет, малюнок, гравюра тощо) — 

приміром, викладацький склад університету, шкільний 
випуск, працівники заводу, співробітники бібліотеки (лише 

обличчя, погруддя, у повний зріст, зображення на білому 
фоні чи на фоні будівлі, за столом тощо); 

4) "про твір колективу" — якщо документ має зобра-

ження або відомості про науково-технічний, архітектурний, 
мистецький, промисловий чи інший твір, продукцію, ре-

зультат діяльності колективу. 
Після назви об'єкта чи колективу зазначається його 

місцезнаходження. Якщо це обласний центр, то інформація 
наводиться без будь-яких пояснень. Якщо це місто чи село, 

то вони ідентифікуються відповідним чином. Приклади: 

Янівський концтабір (Львів, місто) — про об'єкт, колектив 

Церква Різдва Богородиці (Кодня, село Житомир-
ського району Житомирської області) — зображення 

об'єкта, колективу 
Національна історична бібліотека України (Київ, 

місто) — портрет колективу 

Яготинський маслозавод (Яготин, місто Київської 
області) — про твір колективу. 

Пошукове поле "9) Місце видання" 
Відображаються відомості про місце видання, друку-

вання, виготовлення, створення, написання документа чи 
об'єкта культури: місце видання чи друкування документа, 
місце написання рукописної книги, місце написання листа 
чи підписання угоди, місце виготовлення та/або встанов-
лення пам'ятника, пам'ятної дошки, спорудження будівлі, 
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споруди тощо. Місце видання подається без будь-яких до-
даткових позначень чи пояснень: Тернопіль, Батурин, Рахів, 
Маріуполь, Золотоноша, Козин. 

Пошукове поле "10) Видавництво, друкарня" 
Відображаються відомості про видавництво, видав-

ничу організацію, фірму-видавця, друкаря, друкарню, в якій 
видано, виготовлено, надруковано документ. Прізвища осіб, 
зазначених у назві видавництва, друкарні, а також друкарів 
також можна шукати у полі "Автор, редактор, художник, 
скульптор, архітектор" (функція "друкар, видавець"). 

Пошукове поле "11) Рік видання" 
У цьому полі наводяться відомості про рік видання, 

виготовлення, створення, друкування документа чи об'єкта 
культури: рік видання чи друкування документа, рік на-
писання рукописної книги, рік написання листа чи 
підписання угоди, рік виготовлення та/або встановлення 
пам'ятника, пам'ятної дошки, спорудження будівлі, споруди 
тощо. Також користувач може задати хронологічний про-
міжок років видання. 

Пошукове поле "12) Учасник Проекту (утримувач до-
кумента)" 

Відображаються відомості про бібліотеку, музей, архів, 
де зберігається документ: повна та скорочена назва уста-
нови, адреса веб-сайта, місцезнаходження (місто, вулиця, 
будинок). Назви бібліотек, музеїв, архівів можна шукати як 
за їхньою повною офіційною назвою, так і за абревіатурою. 
Приклади: 

Національна історична бібліотека України або НІБУ 
Чернігівська обласна універсальна наукова бібліотека 

ім. В. Г. Короленка або ЧОУНБ ім. В. Г. Короленка 
Якщо йдеться про бібліотеки, що не є окремими 

установами (юридичними особами), наприклад, університет-
ські, то абревіатура подається за назвою навчального за-
кладу. Приклад: 

Наукова бібліотека ім. М. Максимовича Київського 
національного університету імені Тараса Шевченка 

КНУ імені Тараса Шевченка. 
Документи з приватної колекції збираються за таким 

формулюванням: "Приватна колекція…", де замість "…" у 
кожному конкретному випадку зазначається власник ко-
лекції та місце її зберігання. 

У ресурсі також містяться описи документів, що не 
входять до складу фонду жодного фондоутримувача. Їх 
збирають за такими формулюваннями: "За бібліографічними 
джерелами" та "Електронний ресурс відкритого доступу". 

Пошукове поле "13) Хронологічний покажчик" 
Наведено відомості про хронологічні проміжки подій, 

описаних чи відображених у документах. Цей покажчик 
закритий, і інформацію про всі події розміщено в одному 
(чи кількох) із восьми хронологічних періодів. 

Хронологічні проміжки подій, що детально описують-
ся чи відображаються в документі, є головним об'єктом 
розгляду, додатково індексуються в пошуковому полі "Сис-
тематичний покажчик" (розділ 3 "Історія краю"). 

Пошукове поле "14) Систематичний покажчик" 
Містить відомості про галузеве, тематичне наповнення 

документів. Складається з 25 розділів, більшість з яких мають 
один рівень деталізації, і лише два мають два ієрархічні 
рівні (розділ 2 "Адміністративно-територіальні одиниці…" 
та розділ 18 "Релігія у краї", підрозділи 18.4—18.8). 

Для здійснення пошуку у Систематичному покажчико-
ві необхідно обрати потрібний розділ з 1-го рівня, а потім 
обрати потрібний підрозділ з 2-го рівня, у розділах 2 і 18 
(підрозділи 18.4—18.8) можна обирати також із 3-го рівня. 

У першому розділі "Край у цілому" відображено 
видову характеристику документів та загальний краєзнавчий 
зріз документів. У другому розділі "Адміністративно-тери-
торіальні одиниці, історико-культурні об'єкти, музейні і 
природні об'єкти та окремі господарства краю" відображено 
об'єкти краєзнавчого опрацювання. 

Якщо користувач, наприклад, обере п. "2.2.5 — Хутори", 
то отримає описи усіх документів, в яких об'єктом опису є 
хутори; п. "2.6.1. — Підземні печери", то одержить описи 
усіх документів, в яких об'єктом опису є підземні печери; 
п. "2.8.3 — Музейні предмети", то отримає описи усіх до-
кументів, в яких об'єктом опису є музейні предмети. Вико-
риставши додатково інше пошукове поле, приміром, "Гео-
графічна рубрика", клієнт одержить описи усіх документів, 
в яких об'єктом опису є хутори, або підземні печери, або 
музейні предмети за певною територією: волостю, повітом, 
губернією, районом, областю, містом, селом тощо. Інфор-
мація про об'єкти опису також міститься в інших розділах:  

— п. "6.6 — Інженерні, технологічні, гідротехнічні 
об'єкти краю: греблі, дамби, трубопроводи, газосховища, 
атомні, теплові та гідроелектростанції, сміттєспалювальні 
заводи тощо"; 

— п. "7.6. Транспортна інфраструктура: мости, еста-
кади, автошляхи, тунелі, станції, вокзали, причали, 
трамвайні та залізничні колії, злітно-посадкові смуги тощо"; 

— п. "9.6. Підприємства, господарства та об'єднання 
галузі (лісництва, мисливські угіддя тощо)"; 

— п. "17.3. Фортифікаційні споруди"; 
— п. "17.5. Військові полігони. Випробування зброї, 

техніки"; 
— п. "17.6. Військові бази, склади. Тимчасове розмі-

щення військових формувань"; 
— п. "22.6. Спортивні споруди, майданчики, обладнання". 
У третьому розділі "Історія краю" відображено доку-

ментальні джерела з вивчення краю, його етнографії, а 
також деталізовану хронологію (особливо актуальну для XX 
і XXI століть) історичних подій (підрозділи 3.6—3.34), що 
детально описуються в документі, є основним об'єктом роз-
гляду (наприклад, "Вінниччина у громадянську війну 1918—
1922 рр."). У підрозділі 3.1 "Історія краю у цілому" збирають-
ся описи документів, в яких історію краю викладено загалом 
(наприклад, "Село Маньківці: від найдавніших часів до 
сьогодення"). 

В інших розділах подано основні складові кожної з 
галузей. Окрім цього, кожний розділ має такий типовий 
набір підрозділів: 

— "Загальні праці" — збираються описи документів, в 
яких відображено галузь загалом, різноманітні напрями 
діяльності, види робіт тощо або складові, що не висвітлено в 
підрозділах цієї галузевої рубрики; 

— "Історія галузі" — описи документів, в яких на-
ведено історію розвитку, становлення галузі в різні техно-
логічні, виробничі або історичні періоди; 

— "Установи, підприємства галузі" — описи доку-
ментів, що містять історію розвитку, функціонування, діяль-
ності установ, закладів, організацій, підприємств галузі; 

— "Власники, керівники, фахівці галузі" — описи 
документів, що подають інформацію про керівників, праців-
ників, фахівців, які у різний час були власниками або пра-
цювали в установах, закладах, організаціях, підприємствах 
галузі чи проводили самостійну, незалежну діяльність. 

Оскільки ресурс має здебільшого історико-гуманітарне 
спрямування, точні й прикладні науки (фізика, астрономія, 
математика, біологія, хімія, генетика тощо), які отримали 
інституціональний розвиток лише у XX ст., не відображено 
окремо в систематичному покажчику. Відомості про досяг-
нення у цих галузях збираються у розділі "19. Наука у краї" 
у п. "19.1. Загальні праці" та п. "19.2. Історія науки". 

Враховуючи особливість ресурсу, низку дисциплін також 
не відображено у систематичному покажчику. Наприклад, у 
розділі "23. Культурне життя краю" в п. "23.1. Загальні 
праці" збираються описи документів з питань філософії, 
культурології, книгознавства, соціології, психології тощо, а 
в п. "23.2. Історія культури" — з питань історії філософії, 
культурології, книгознавства, соціології, психології тощо. 
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Пошукове поле "15) Характер документа" 
Відображаються відомості про типову, видову та інші 

характеристики документів. Кожен з них індексується за 
кількома ознаками, наведеними в закритому словничкові. 
Малоймовірно, що конкретний документ одночасно отримає 
такі індекси, як "Друкований документ" і "Рукописний до-
кумент". Проте один документ може отримати індекси 
"Друкований документ" (документ, виготовлений друкар-
ським способом, різні види копій), "Текстовий документ" 
(містить текстову інформацію, придатну для читання), "Об-
разотворчий документ" (наявність ілюстративного ма-
теріалу: фото, портретів, малюнків, гравюр, листівок тощо), 
"Зображення географічного об'єкта" (містить загальне зоб-
раження населеного пункту (панорама), вулиці, площі, 
парку, будівлі, споруди, пам'ятника, природного об'єкта 
тощо), "План, схема, креслення будівлі, споруди" (містить 
схематичне зображення будь-якої будівлі чи споруди, її 
частини, креслення пам'ятника чи іншого об'єкта культури). 

Варто зазначити, що будь-який картографічний ма-
теріал (карта, схема, план тощо) описується окремо, неза-
лежно від того, чи є він самостійним, чи складовою части-
ною іншого документа. Обравши "Картографічний доку-
мент", клієнт одержить описи усіх картографічних ма-
теріалів, що містяться у ресурсі. Використовуючи інші 
пошукові поля ("Географічний об'єкт" чи "Географічна руб-
рика", "Хронологічний покажчик" та інші), абонент зможе 
конкретизувати і локалізувати пошуковий запит. 

А, наприклад, "Рукописний документ" індексується за 
такими ознаками: за видом — рукописна книга, дисертація, 
препринт, нотатник, чернетка, щоденник, протокол, дору-
чення, договір тощо; за формою — оригінал рукопису, 
текст, набраний на друкарській машинці чи комп'ютері, але 
який існує в одиничних примірниках. 

Пошукове поле "16) Покажчик подій" 

Містить відомості про важливу дату, історичну,  

культурну, військову, виробничу та іншу подію з короткою 

її назвою чи стислою характеристикою, про яку йдеться в 

документі. Користувач має можливість здійснювати пошук 

за назвою події та її датою в окремих віконцях. Дату по-

трібно задавати у форматі "РРРР.ММ.ДД", де РРРР — роки, 

ММ — місяці, ДД — дні, хоча вона може бути представлена 

і в неповному вигляді ("РРРР.ММ" чи лише "РРРР"). 

Пошукове поле "17) Цифрова копія документа" 

Відображаються дані про наявність електронної версії 

(цифрової копії) документа в ресурсі, що дає абонентові 

можливість одразу отримати доступ до документа. По-

ставивши галочку у пошуковому полі "Цифрова копія до-

кумента", користувач отримає усі повнотекстові (електронні 

версії, цифрові копії) документи. Використовуючи інші 

пошукові поля, клієнт зможе конкретизувати і локалізувати 

пошуковий запит. 

Представлены поисковые возможности, структури-

рованные по соответствующим поисковым полям Краевед-

ческого электронного мультиресурса "История городов и 

сёл Украины", формирование которого происходит в 

рамках инновационного проекта "Библиотечно-культуроло-

гический сводный интегрированный краеведческий элект-

ронный мультиресурс "История городов и сёл Украины", 

который в 2014 году разработали специалисты Националь-

ной исторической библиотеки Украины. 

Submitted search capabilities that are structured on 

relevant search fields Local History electronic multyre-

sources"History ofcities and villages of Ukraine", the formation 

of which is within the innovation project of the "Library and 

cultural built integrated local history electronic multyresources 

"History of cities and villages of Ukraine", launched in 2014 

National Historical Library of Ukraine. 
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Комплексний підхід до створення ретроспективного електронного 

каталогу журналів та продовжуваних видань НБУВ 

У статті здійснено ретроспективний аналіз журналів і продовжуваних видань, що надходили до найбільшої 

книгозбірні України. Проаналізовано проблеми, які виникають під час внесення бібліографічних записів до електронного 

каталогу. Визначено основні критерії для створення ретроспективного е-каталогу журналів та продовжуваних видань.  
Ключові слова: журнали та продовжувані видання, електронний каталог, ретроспекція, 1700—1900 рр. 

Інформаційно-бібліотечне забезпечення наукового про-

цесу неможливе без використання сучасних інформаційно-

комунікаційних засобів. Необхідна умова повноцінного 

функціонування наукових бібліотек — створення електрон-

ного каталогу (ЕК) фондів, значну частину яких становлять 

періодичні та продовжувані видання. 

Використання електронного каталогу в сучасній біб-

ліотечній практиці має певні пріоритети, які визначають за-

лежність ефективного обслуговування читачів на основі за-

стосування ЕК від повноти відображення в ньому інформа-

ції про фонд періодичних та продовжуваних видань. Техно-

логії наповнення ЕК за допомогою переведення карткового 

каталогу в електронний створюють передумови для швид-

кого доступу користувачів до інформації про фондозбе-

реження. 

ЕК надає нові можливості в роботі бібліотек, впли-

ваючи на читача, бібліотекаря, форми, методи і якість об-

слуговування. Одним із головних завдань є повнота та 

ефективність надання інформації читачам за допомогою ЕК, 

чим і зумовлена актуальність публікації. Об'єктом до-
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